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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 

možná jste si již všimli změn, které v poslední době 
probíhají v okolí fotbalového hřiště. V listopadu 
loňského roku jsme zde ve spolupráci se společností 
Precol zahájili výstavbu nového víceúčelového hřiště, 
které bude po dokončení bez omezení přístupné 
široké veřejnosti.

Celková cena této investiční akce dosahuje při- 
bližně 2,4 milionu korun. Obec zároveň podala žádost 
o dotaci u Národní sportovní agentury, kde jsme již 
postoupili do závěrečného kola schvalování. Pokud 
bude žádost úspěšná, můžeme získat dotaci až ve výši 
50 % vynaložených nákladů, což by pro obec zname-
nalo výraznou finanční úlevu.

Už nyní je vidět, že hřiště je vybaveno brankami 
a basketbalovými koši. Po jeho finálním dokončení 
budou k dispozici také sloupky a sítě například pro 
volejbal, nohejbal, badminton či další sporty. Hřiště 
by mělo být zprovozněno nejpozději do 30. dubna. 
Samotné dokončení je však závislé na vývoji počasí, 
protože pro pokládku finálního sportovního povrchu 
musí být celodenní teplota minimálně 5 °C.

Současně s otevřením hřiště proběhne i revitalizace 
přilehlého prostoru. Vrátíme sem stůl na stolní tenis, 
osadíme nové lavičky a zvažujeme i další prvky, jako 
jsou například ruské kuželky. Chceme tak vytvořit 
ucelenou zónu pro volnočasové aktivity nás všech.

Věřím, že nové hřiště najde široké využití mezi dět-
mi, mládeží i dospělými. Sport a pravidelný pohyb 
jsou totiž jedním z nejdůležitějších nástrojů prevence 
pro naše zdraví. Pomáhají udržovat dobrou fyzic- 
kou kondici, podporují psychickou pohodu, pomáhají 

odbourávat stres a zároveň vytvářejí prostor pro 
společné trávení volného času. Budeme proto velmi 
rádi, když hřiště po jeho otevření budete co nejvíce 
využívat – ať už pro sport, rekreaci nebo setkávání 
s přáteli.

Úpravy v této lokalitě však otevřením hřiště nekončí. 
V současné době probíhá odstranění náletových dřevin 
z bývalého sadu pod kabinami. Zároveň připravujeme 
zpevnění přístupových ploch k technickému zázemí 
a ke kontejnerům na odpad, aby byl příjezd k nim 
dobře dostupný i za nepříznivého počasí. 

Jsem přesvědčen, že všechny tyto úpravy pomohou 
opět o něco zlepšit prostředí v naší obci a nabídnou 
vám více možností, jak trávit volný čas aktivně, zdravě 
a společně.

Tomáš Sýkora

Zpravodaj Obecního zastupitelstva    2026/01
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Konečně nastalo. JARO! Ačkoli v předjaří nic 
nenasvědčovalo tomu, že zima končí svoji vládu, 
mrazivé slunečné dny se střídaly s mrazivými dny 
zamračenými, dočkali jsme se. Příroda se probouzí ze 
zimního spánku a první jarní kvítka bílých sněženek 
a bledulek na nás „volají“ jaro je za dveřmi. Několik 
slunných dnů a barevné květy krokusů a petrklíčů se 
rozvinuly v plné kráse, na chráněných místech se 
ukazují poupátka narcisek a trsy fialek omamně 
voní. Je JARO, v kalendáři, na zahrádce, v duši 
i v knihovnách. Děti se těší na Noc s Andersenem 
a čtenáři listují v zahradnických časopisech, knihy 
s pěstitelskou tematikou se v regálech ani neohře-
jí, knihovnice se vrhají na jarní úklid a připravují 
se na letní sezonu. Škarohlídové si řeknou, „březen 
za kamna vlezem, duben ještě tam budem“, zima 
se asi ještě nevzdá, ještě nám párkrát svoje drápky 
ukáže. Navzdory všem kdo pochybují, se v zelené 
trávě objevují prvosenky, ptačí zpěv nás vítá s ran-
ním úsvitem a jejich jásavé trylky připomínají, že 
s jarem nový Život přichází.

Dáša Kolářová – knihovnice

KNIHOVNA

KULTURNÍ KALENDÁŘ OTEVŘELI TŘI KRÁLOVÉ 

Květiny a knihy jsou pro mnoho lidí právě tak 
nezbytné jako denní chléb.

(Honoré De Balzac) 

První akcí letošního roku v hospodě U Nosků 
jsme si ještě na chvíli připomněli kouzlo Vánoc. 
Tříkrálový koncert byl poslední příležitostí, jak 
se ohlédnout za svátky loňského roku a zároveň 
první společnou akcí, kterou jsme v novém roce 
v Dobřenicích uspořádali.

Program zahájili mladí hudebníci ze STO Junior. 
Jejich podání svátečních melodií vneslo do sálu 
hospody U Nosků tu pravou, lehce nostalgickou 
vánoční atmosféru. Vrcholem večera pak bylo 
vystoupení STO Jazz Orchestra. Jejich repertoár, 
sahající od klasického swingu až po moderní 
jazzové aranže vánočních standardů, dodal celému 
koncertu švih a energii. 

SPOLEČENSKÉ AKCE V ÚVODU ROKU
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Hned po Třech králích vystřídal komorní vánoční 
hudbu svižný rytmus tance. Plesovou sezónu 
v lednu odstartovali pod patronací fotbalového 
klubu AFK Dobřenice místní sportovci. Předseda 
klubu Jan Veselý připravil se svým týmem večer, 
na který dorazilo více než 80 hostů, což vytvořilo 
výbornou sousedskou kulisu. Kromě tance byla 
hlavním lákadlem tradičně bohatá tombola. 
Jejím nezpochybnitelným králem se stal statný 
kanec, který jako hlavní cena vzbudil v sále vlnu 
napětí i veselí. 

V těsném závěsu následoval v únoru ples obce 
Syrovátka. Skvělá nálada a sál zaplněný sousedy ze 
Syrovátky i Dobřenic ukázaly, jak důležitá jsou tato 
setkání pro naše sousedské vztahy. Velkému zájmu 
se těšila i bohatá tombola, jejíž hlavní cenou byl 
atraktivní zájezd věnovaný cestovní kanceláří CK 
Votrok.

Sérii bálů pak uzavřel v březnu tradiční a velmi 
oblíbený Ples dobrovolných hasičů Dobřenice. Sál 
se zcela zaplnil hosty, kteří si užili skvělou hudbu 
i bohatou tombolu. V ní největší pozornost vzbudila 
hlavní cena – půlka prasete a láhev tequily.

PLESOVÝ MARATON 

LEDNOVÉ PROMÍTÁNÍ FILMŮ V SÁLE HOSTINCE 

U NOSKŮ 

První obnovené promítání proběhlo již začátkem 
listopadu loňského roku a zájem diváků nás upřímně 
nadchl. Na tento úspěch jsme navázali hned v lednu, 
kdy proběhlo další kolo promítání. I tentokrát se 

potvrdilo, že sál u Nosků má jako promítací prostor 
své nezaměnitelné kouzlo. Vysoká návštěvnost nás 
přesvědčila o tom, že se kino stane pevnou součástí 
našeho kulturního kalendáře.

Kromě tance se v lednu i sportovalo pod hlavičkou 
obce. Organizovali jsme společné bruslení na 
zimním stadionu v Novém Bydžově. Přestože si 
každý účastník zajišťoval vlastní dopravu, dorazilo 
přes 60 bruslařů všech věkových kategorií. Protože 
bylo vstupné pro naše občany zdarma a ohlasy byly 
vynikající, rozhodli jsme se akci pro velký úspěch 
zopakovat i v březnu.

Libuše Šimáková

BRUSLENÍ NA ZIMNÍM STADIONU V NOVÉM BYDŽOVĚ 

SE PRO VELKÝ ÚSPĚCH OPAKOVALO 
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V únoru odstartoval v zasedací místnosti obecního 
úřadu v pořadí již druhý kurz, pro který si účastníci 
sami zvolili téma Leonardo da Vinci. I když nás 
jeden student opustil, hned jsme mezi sebou 
přivítali novou tvář. Díky promítání mistrových 
děl pomocí diaprojektoru se na velkém plátně 
seznamujeme s detaily obrazů i technických 
nákresů tak, jak je z běžných knih nelze poznat. 
Naše setkávání nad dílem italského mistra končí 
závěrečnou přednáškou 21. dubna.

Univerzita třetího věku bude pokračovat 
i v podzimním semestru, kdy se od renesanční 
Florencie přesuneme o tisíce kilometrů dál 
na východ. Nový kurz s názvem „Jižní Asie – 
nejpestřejší exotika naší planety“ nás provede 
fascinujícím světem kontrastů, barev a divoké 
přírody. Díky velkoformátovému promítání nás 
čeká cesta z tropických pralesů do vyprahlých 
pouští, mezi osmitisícovky a deltu řeky Gangy, přes 
rozlehlý Siam až do povodí Mekongu a nakonec na 
největší souostroví naší planety. Rádi mezi sebou 
uvítáme další zájemce. Pokud vás láká poznávání 
dálných krajů neváhejte se k nám přidat.

pokračování 2. část

Architektonicky hodnotná barokní stavba kostela sv. 
Klimenta je sakrální nemovitou kulturní památkou, 
která má v Ústředním seznamu kulturních památek 
rejstříkové číslo 47234/6-596. Objekt se nachází ve 
středu bývalého hřbitova, kde jen některé starobylé 
náhrobky z dob minulých naznačují původní určení 
prostoru, že se zde totiž od středověku pohřbívalo. 
V současnosti kolem kostela bujně roste věkovitá 
zeleň a jen kamenné stély z období renesance, 
baroka, ale též z 19. století, doplňují romantickou 
atmosféru jedinečného areálu. Dominantním 
sochařským dílem je ovšem mistrovsky provedené 
sousoší sv. Jana Nepomuckého od Jiřího Františka 
Pacáka, které se původně nacházelo nedaleko 
cesty, jež se vine k nádraží. V severní části areálu 
kostela se nalézá monumentální hrobka z roku 1936 
s podzemní kryptou posledních majitelů panství, 
Löwensteinů. V této partii církevního komplexu 

jsou umístěné renesanční náhrobky rodiny 
Dobřenských. Svědkové minulosti, historické stély, 
se nalézají nejen v severní části zdiva kostela, ale též 
jsou zasazeny do ohradní zdi bývalého hřbitova i do 
pláště márnice v jižní partii areálu.

Z dalších pozoruhodností kostela sv. Klimenta lze 
vzpomenout rodinnou podzemní hrobku pánů 
Dobřenských z Dobřenic, jež byla vybudována 
ve středu lodi objektu. V ní odpočívají svůj 
věčný sen někteří členové tohoto slavného rodu, 
jehož příslušníci byli i hejtmany Hradeckého 
kraje. Samotný Jan Maxmilián Dobrzenský 
z Dobrzenicz ve své knize „Z Dobřenic je cesta 
dlouhá“ připomíná, že kolem farního kostela sv. 
Klimenta bylo pochováno od 16. století několik set 
předků Dobřenských.

Vnitřek chrámu se svým mobiliářem a bohatou 
štukovou výzdobou zrcadlí jednotnou a oslnivou 

UNIVERSITA TŘETÍHO VĚKU POKRAČUJE 

KOSTEL SV. KLIMENTA V DOBŘENICÍCH
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barokní atmosféru, jež je patrna nejen při 
pohledu na hlavní oltář sv. Klimenta se skupinou 
českých světců a s oltářním obrazem „Zázrak sv. 
Klimenta“ od Ignáce Raaba z Nechanic, ale též na 
vedlejší oltáře, kazatelnu a další výrazná sochařská 
a malířská díla.

Dobovou výzdobu umocňují starobylé a jedinečné 
barokní varhany od Pavla Františka Horáka z Kutné 
Hory, doplněné bohatou řezbářskou výzdobou, 
jež patří k nemálo zachovaným skvostným 
hudebním nástrojům v okrese Hradec Králové. 
V interiéru kostela ještě umocňovala slavnostní 
atmosféru chórová hudba barokních skladatelů, 
která byla nedílnou součástí bohoslužeb. Z této 
produkce můžeme vzpomenout skladatele Jana 
Křtitele Vaňhala z Nechanic, Bohuslava Matěje 
Černohorského z Nymburka nebo Česlava Vaňuru, 
chlumeckého kantora a varhaníka.  

Monumentální a výstavní kostel sv. Klimenta 
v Dobřenicích byl vždy nejen svědkem událostí 

a osudů lidu ve vesnici i v širém okolí, ale zrcadlil 
rovněž i tajemné a starobylé pověsti.

Celý areál kostela je obklopen vysokou zdí 
s umělecky zdobenou kovanou dvoukřídlou bránou 
z ulice a elegantně koncipovaným schodištěm 
z nádvoří zámku zdobeným sochařskou výzdobou 
váz i světců, sv. Prokopa a sv. Ivana. V současnosti 
se historické vázy nalézají v lodi kostela. 

Nejvýznamnější a nejstarší kulturní památka 
obce vždy dominovala nejen Dobřenicím, ale 
též širokému okolí. V minulých dobách se zdejší 
lid aktivně účastnil církevních procesí, které se 
ubíraly od kostela sv. Klimenta ke kapličce sv. 
Anny a k pramenům v polích kolem hřbitova za 
vesnicí, kam kdysi vedla polní cesta, jež plnila nejen 
krajinotvornou funkci, ale též z ní byly dech beroucí 
pohledy do širého okolí a na vrcholky Krkonoš 
a Orlických hor. 

Oldřich Vaňura
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V naší mateřské škole Dráčci v Dobřenicích je stále 
živo. Během celého školního roku se děti zapojují 
do projektu Malá technická univerzita, který hravou 
formou rozvíjí jejich technické myšlení, prostorovou 
představivost i schopnost spolupracovat. Děti si při 
jednotlivých lekcích zkoušejí stavět podle plánů, 
poznávají práci architektů a stavitelů a objevují, jak 
funguje svět kolem nás.

Při každodenní práci s dětmi využíváme také 
prvky programu Začít spolu, které podporují 
samostatnost, zodpovědnost a aktivní zapojení dětí 
do učení. Velký důraz klademe na senzomotorické 
hraní, díky kterému děti objevují svět všemi smysly, 
a také na kooperativní učení, při kterém se učí 
spolupracovat, pomáhat si a společně hledat řešení.

Každý pátek se naše školka promění v malou 
kuchařskou dílnu. V rámci programu Kuchtík si 
děti samy připravují svou svačinu. Učí se základům 
vaření, poznávají různé suroviny a zkoušejí nové 
chutě. Zároveň si procvičují jemnou motoriku, 
samostatnost i spolupráci s kamarády. A co je 
nejlepší – na konci si mohou na své vlastní dobrotě 
společně pochutnat.

Na podzim jsme se také poprvé zúčastnili plaveckého 
kurzu, který měl celkem 11 lekcí. Děti si během něj 
hravou formou osvojovaly základy pohybu ve vodě, 

posilovaly svou jistotu a získaly spoustu nových 
zkušeností.

Pro mnohé z nich to byl velký zážitek a zároveň 
krásná příležitost vyzkoušet něco nového.

Novinkou jsou také naše nové webové stránky, kde 
mohou rodiče i veřejnost najít aktuální informace 
o dění ve školce, fotografie z akcí i důležité termíny. 
Zároveň bychom rádi připomněli, že nabízíme 
obědy pro veřejnost, které je možné si objednat 
a vyzvednout přímo ve školní jídelně. 

Rádi bychom také informovali rodiče, že 9. dubna 
proběhne v naší mateřské škole zápis nových dětí. 
Srdečně zveme všechny rodiče i jejich děti, aby se 
přišli podívat do prostředí naší školky a seznámili 
se s tím, jak to u nás funguje. Pro děti, které k nám 
od nového školního roku nastoupí, připravujeme 
také dopolední adaptační Klubík. Ten proběhne 
v průběhu května a června a nabídne novým dětem 
možnost postupně si zvyknout na prostředí školky, 
poznat paní učitelky i budoucí kamarády. Věříme, 
že díky tomu bude jejich nástup v září mnohem 
snazší a radostnější.

Těšíme se na setkání s novými dětmi i jejich rodiči 
a přejeme všem krásné jarní dny.

Kolektiv Mateřské školy Dráčci Dobřenice

MATEŘSKÁ ŠKOLA DRÁČCI DOBŘENICE – 
UČÍME SE HROU PO CELÝ ROK 
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Ačkoliv staré lípy z našeho panoramatu zmizely, 
toto místo nezůstane prázdné. Koncem dubna 
proběhne výsadba čtyř nových českých lip, které 
důstojně navážou na tradici tohoto místa.

Abychom měli jistotu, že bude obnova úspěšná 
a mladé stromy se u nás dobře ujmou, svěřili jsme 
celou realizaci přímo odborné arboristické firmě. 
Ta zajistí nejen samotné zasazení, ale i profesionální

technologii výsadby, která je pro zdravý růst lip 
v prvních letech klíčová.

Následně se na své místo vrátí také restaurovaný 
křížek, který bude dominantou tohoto obnoveného 
koutu naší obce. Věříme, že mladé lípy zde zapustí 
hluboké kořeny a budou pro příští generace stejně 
významným symbolem, jako byly ty původní.

Libuše Šimáková

Zimní přestávka je u konce a s přicházejícím 
jarem se na dobřenické hřiště vrací to, co tu 
máme všichni rádi – fotbalový zápal, emoce 
a radost z pohybu. I v této sezóně nás reprezentují 
tři družstva, která tvoří pevnou základnu našeho 
sportovního života:

• Tým mužů: Naši muži pokračují v boji o body 
    v soutěži 9 LIGA AM GNOL.
• Starší a mladší přípravka: Naše mládežnické  
   naděje i nadále úspěšně nastupují v souklubí se 
    Sokolem Rohoznice.
    o  Starší přípravka změří síly se soupeři v okresní 
        soutěži BELSPORT OP.
  o Mladší přípravka, naši nejmenší bojovníci,  
         vnáší na trávník radost a čisté nadšení v soutěži 
        BURDYCH OP.

Dubnové zahájení jarní části je v Dobřenicích vždy 
společenskou událostí. Srdečně zveme všechny 
obyvatele: přijďte podpořit naše barvy, dát si 
s přáteli klobásu na hřišti a vytvořit našim hráčům 
(od těch nejmenších až po muže) atmosféru, kterou 
nám ostatní obce mohou jen závidět!

Sledujte vývěsky a sociální sítě, kde včas zveřejníme 
termíny prvních domácích zápasů.

Jan Veselý

NOVÁ VÝSADBA LIP I NÁVRAT KŘÍŽKU

JARO NA TRÁVNÍKU: AFK DOBŘENICE 
ZAHAJUJE FOTBALOVOU SEZÓNU!
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VELIKONOČNÍ POCHOD 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT.
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

V SÁLE HOSPODY 

U NOSKŮ 

SDH DOBŘENICE POŘÁDÁ ZÁVODY VENKOV LIGA 2026 

TŘETÍ ROČNÍK DĚTSKÝCH RYBÁŘSKÝCH ZÁVODŮ JE TU!

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

Letos se uskutečnil tradiční 4. ročník a my jsme 
věřili, že nám tentokrát svatý Petr dopřeje i trochu 
jarního slunce. Pochod se uskutečnil 3. dubna. 
Trasa letošního pochodu byla v délce cca 15 km 

a pro seniory byla i kratší varianta. V cíli na hřišti 
bylo připraveno ohniště a zasloužené občerstvení.

Libuše Šimáková

Do sálu hostince U Nosků se nyní vrací i další 
krásná tradice – ochotnické divadlo. Pamětníci si 
jistě vzpomenou na dřívější představení, a proto 
nás těší, že v sobotu 18. dubna můžeme na tuto 
nit navázat komedií ‚Komu straší ve věži“. Těšit 
se můžete na skvělé výkony v podání Divadelního 
spolku Obědovice. Podrobnosti budou uvedeny 
na pozvánce. 

Letošní Filipojakubskou noc rozzáří hranice z polen, 
na jejímž vrcholu vzplane i Morena, symbol zimy 
a všeho starého, aby uvolnila místo rozkvétajícímu 
jaru. Sejdeme se ve čtvrtek 30. dubna na hřišti. 
Přesný čas a další program setkání bude uveden 
na pozvánce. 

Po vydařeném setkání v loňském roce, kdy se 
u vody sešla skvělá parta malých rybářů i jejich 
fanoušků, vás zveme na již 3. ročník závodů 
v lovu ryb na udici. Přijďte si v pátek 8. května 

opět užít dopoledne plné napětí, trpělivosti 
a radosti z pobytu v přírodě u rybníku pod hřištěm. 
Podmínky účasti a další informace budou uvedeny 
na pozvánce.

V sobotu 2. května na dobřenickém hřišti změří 
své síly v požárním sportu týmy dětí, dorostu, žen 
i mužů. Kromě napínavých zásahů se můžete těšit 
i na přehlídku moderní požární techniky. K vidění 

bude zásahový vůz i další vybavení, které hasiči 
používají při své náročné práci. Přijďte podpořit 
domácí týmy a užít si s námi den plný akce! 
Podrobnosti včas zveřejníme na pozvánce.

ST
RAŠÍ VE VĚŽISTSTS

RTRT
AŠÍ VEVEV VĚVĚV ŽI

KOMU

Divadelní spolek Obědovice
uvádí hru Pavla Nováka
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MÁJOVÝ KONCERT V KOSTELE SV. KLIMENTA

SOUSEDSKÝ STŮL S KEMPINGOVÝMI HRAMI

Po loňském mimořádném úspěchu koncertu AVE 
MARIA, který zaplnil náš kostel do posledního 
místa, vás srdečně zveme na letošní Jarní koncert. 
Ten se uskuteční v neděli 24. května od 16:00 hodin. 
V unikátní akustice kostela sv. Klimenta se vám 
představí operní pěvkyně Emma Hubáčková spolu 
s Emmou Hubáčkovou ml. a sólistou Národního 
divadla v Praze Josefem Moravcem. Slavnostní 
program na varhany doprovodí Ondřej Valenta, 
varhaník katedrály sv. Víta na Pražském hradě.

Libuše Šimáková

V sobotu 20. června se v areálu dobřenického 
sportoviště uskuteční akce Sousedský stůl 
s kempingovými hrami. Přijďte posedět na místo, 
kde se potkají sousedé, sdílí se jídlo, příběhy 
a dobrá nálada. Přineste něco malého k zakousnutí 
a chuť se poznat s lidmi z okolí. Tekuté občerstvení 
v podobě nealko nápojů a nějakého soudku piva 
zajistí obec. Čeká nás pohodové setkání plné 
povídání, smíchu a společné atmosféry doplněné 
o možnost zahrát si své oblíbené kempingové hry. 
Podrobnosti budou uvedeny v letáku.

Těšíme se na vás!

Ondřej Špás

www.emmahubackova.cz    www.facebook.com/EmaHubackovaArt/

Vstupné dobrovolné

EMMA HUBÁČKOVÁ  operní pěvkyně
EMA HUBÁČKOVÁ ML.  operní pěvkyně

JOSEF MORAVEC  sólista opery Národního divadla Praha
ONDŘEJ VALENTA  varhaník katedrály sv. Víta Pražského hradu

Jarní
koncert
kostel sv. Klimenta

Obec Dobřenice 
Vás zve na

nová barva dle vzoru 2006

zimní koncert 2025

2. ročník

Obec Dobřenice
neděle 24. 5. 2026, 16:00 hodin
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„Jednoho odpoledne si mě zavolal šéf a řekl mi, že už se 
mnou v práci nepočítají. Dali přede mne vytisknutou 
výpověď dohodou se slovy, že takhle skončilo ve firmě 
hned několik lidí na mé pozici. Podepsala jsem, protože 
jsem nechtěla dělat problémy. Až později jsem se 
dozvěděla, co jsem to vlastně podepsala…“

Podobné osudy zažívají stovky lidí po celé republice. 
Tzv. „výpověď dohodou“ se tváří na první pohled 
pěkně – vždy je přeci lepší se dohodnout. Málo 
komu však dojde, že se za tím skrývá obyčejná 
dohoda o rozvázání pracovního poměru, skrze 
níž se zaměstnavatelé snaží obejít řádný zákonný 
postup a odepřít nároky zaměstnanců.

Chce-li zaměstnavatel ukončit pracovní poměr 
z organizačních důvodů, právní řád připouští 
pouze dva způsoby. První možností je běžná 
výpověď jako jednostranné ukončení, které 
nevyžaduje souhlasu druhé strany. Výpověď 
však musí splňovat přísné nároky dané zákonem 
a musí obsahovat některý z výpovědních důvodů 
vyjmenovaných v zákoníku práce. Zaměstnancům 
zároveň zpravidla náleží nárok na odstupné, 
jehož výše se odvíjí od délky pracovního poměru. 
Druhou variantou je zmíněná dohoda – ta ale 
platí jen tehdy, pokud s ní souhlasí obě strany. 
Na rozdíl od výpovědi tu neplatí výpovědní 
doba, ani automatický nárok na odstupné! 
V případě, že dohoda navíc neobsahuje 
důvod ukončení pracovního poměru, dochází 
na straně zaměstnance ke krácení podpory 
v nezaměstnanosti.

Zaměstnavatelé často sahají po tzv. „výpovědi 
dohodou“, když se chtějí vyhnout placení odstup- 
ného a mzdy za výpovědní dobu. Zaměstnanec 
však není povinen takovou dohodu podepisovat, 
případně může se zaměstnavatelem dojednat stejné 
podmínky, které by mu ze zákona náležely, pokud 
by zaměstnavatel byl nucen jít cestou výpovědi.

Jan Holásek, senátor

PRÁVNÍ OKÉNKO

„VÝPOVĚĎ DOHODOU“ 

OBLÍBENÁ PAST NA ZAMĚSTNANCE

PRÁVNÍ
PORADNA
senátora Jana Holáska

bezp
latná

Eliščino nábřeží 23,
Hradec Králové
ozvěte se na
jan.holasek@janholasek.cz
nebo na 733 121 925

Trápí vás právní otázka?

Zeptejte se Holáska!


